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ПОТЕНЦІАЛ І ПЕРСПЕКТИВИ  
ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ТА ЯКОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ  

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ТОВАРОВИРОБНИКІВ УКРАЇНИ 
В УМОВАХ ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ ТА ІНТЕГРАЦІЇ  

ДО ЄВРОПЕЙСЬКОГО ЕКОНОМІЧНОГО ПРОСТОРУ

Цифрова трансформація суспільства та інтеграція України до 
європейського економічного простору формують нові і зовсім інші 
вимоги до сільськогосподарського виробництва порівняно із поточ-
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ними. Це визначає потребу в оновленні стратегій управління вироб-
ництвом, підвищенні ефективності роботи підприємств загалом та 
покращенні якості аграрної продукції. Аграрний сектор традиційно 
є однією з найбільших галузей національної економіки. Сільське 
господарство забезпечує значну частку у формуванні структури 
ВВП, та експорту. 

Україна входить до числа великих експортерів зернових, 
олійних культур та іншої сільськогосподарської продукції. Згідно із 
держстатом (табл. 1), у 2024 р. експорт сільгосппродукції становив 
15 171 159,2 тис. дол. США і спостерігається тенденція до збільшен-
ня цієї кількості.

Отже оскільки сільське господарство України є галуззю з ви-
соким експортним потенціалом, то підвищення ефективності роботи 
сільгоспвиробників є суттєвим чинником збільшення валютних над-
ходжень у країну. Одними з вагомих факторів підвищення ефектив-
ності діяльності виробників аграрної продукції в сучасних умовах 
є інновації, які передбачають активне впровадження новітніх тех-
нологій вирощування продукції рослинництва і тваринництва [2]. 
Та, як зазначають І. Білокінна та Д. Токарчук [3], для підвищення 
ефективності виробництва не менш важливим є раціональне вико-
ристання ресурсів, зокрема енергетичних. В цьому контексті циф-
рова трансформація займає одне із провідних місць і її масштаби 
стрімко збільшуються. В умовах глобальної цифровізації аграрного 
сектору в усьому світі, національні товаровиробники зіштовхують-
ся з необхідністю переходу від традиційних до інноваційних техно-
логій виробництва, що дозволяють зменшити витрати, підвищити 
продуктивність і адаптуватися до європейських стандартів якості. 

Таблиця 1. – Частка експорту сільгосппродукції у 2024 р.
Table 1. – Share of agricultural exports in 2024

тис. дол. США 
у % до 

загального 
обсягу

1. Живі тварини; продукти тваринного походження 1643521,5 3,9
2. Продукти рослинного походження 13527637,7 32,4
Усього сільгосп продукції 15171159,2 36,3
Усього експорту 41733116,1 100,0

Джерело: [1].
Source: [1].



475Public Administration of the XXI Century: the main challenges of post-war reconstruction

Public governance and management of economic and digital transformation

Цифрові рішення в сільському господарстві охоплюють ши-
рокий спектр інструментів від вже звичайних GPS-навігаційних 
систем до систем моніторингу стану ґрунтів та цифрових техноло-
гій CRM, ERP та BPM систем для управління ресурсами [4] та ін. 
У більшості великих агрохолдингів існують перш за все фінансові 
можливості активного впровадження таких технологій, однак се-
редні й малі господарства відчувають суттєві обмеження. Такі об-
меження пов’язані не тільки з високою вартістю обладнання, а і з 
нестачею кваліфікації, нерозвиненою інфраструктурою сільських 
територій та недостатньою поінформованістю. Цьому дуже значним 
чином може зарадити розвиток вітчизняних адаптованих саме до 
українських умов платформ, підтримка з боку держави та співпра-
ця з міжнародними партнерами, зокрема міжнародні гранти, під-
вищення цифрової грамотності фермерів. 

Отже цифрова трансформація відкриває нові можливості 
для підвищення ефективності використання ресурсів, скорочення 
витрат, підвищенню екологічності та якості продукції, що наразі є 
неможливим без системного впровадження цифрових інструментів. 
Україна має значний аграрний потенціал, який може бути реалізо-
ваний за умови модернізації виробництва, розвитку інфраструкту-
ри села та підтримки держави. 
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